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مرکزی معیارهای Lecture 4

تصادفی: متغیر دو از تابعی ریاضی امید

آن گاه باشد، fX,Y(x, y) توام احتمال تابع يا چگالی تابع با تصادفی متغير دو Y و X اگر

E[g(X,Y)] =


∑

x

∑
y g(x, y)fX,Y(x, y), باشند گسسته Y ,X∫∞

−∞
∫∞
−∞ g(x, y)fX,Y(x, y)dxdy, باشند پيوسته Y ,X
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مرکزی معیارهای Lecture 4

.۱ مثال
بيابيد. را g(X,Y) = X+ Y انتظار مورد مقدار باشند. زير توام احتمال دارای Y و X کنيد فرض

Y
X ۰ ۱ ۲

۰ ۱
۶

۱
۳

۱
۱۲

۱ ۲
۹

۱
۶ ۰

۲ ۱
۳۶ ۰ ۰

اول): حل (راه پاسخ:

E(X+ Y) =
۲∑

x=۰

۲∑
y=۰

(x+ y)f(x, y) = (۰+ ۰)۱۶ + (۰+ ۱)۲۹ + (۰+ ۲) ۱
۳۶

+(۱+ ۰)۱۳ + (۱+ ۱)۱۶ + (۲+ ۰) ۱
۱۲ =

۱۰
۹
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مرکزی معیارهای Lecture 4

۱ مثال ادامه
می باشد زير صورت به Y و X حاشيه ای احتمال دوم): حل (راه

x ۰ ۱ ۲
f(x) ۵

۱۲
۱
۲

۱
۱۲

y ۰ ۱ ۲
f(y) ۷

۱۲
۷
۱۸

۱
۳۶

آن در که

E(X) = (۰× ۵
۱۲ ) + (۱× ۱

۲ ) + (۲× ۱
۱۲ ) =

۸
۱۲ =

۲
۳

E(Y) = (۰× ۷
۱۲ ) + (۱× ۷

۱۸ ) + (۲× ۱
۳۶ ) =

۴
۹

بنابراين و
E(X+ Y) = E(X) + E(Y) =

۲
۳ +

۴
۹ =

۱۰
۹
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مرکزی معیارهای Lecture 4

.۲ مثال
باشد، زير صورت به Y و X توام چگالی تابع اگر

f(x, y) = ۲, ۰ < x < y < ۱

.X۲Y ج) X+ Y ب) XY الف) توابع: رياضی اميد مطلوبست

الف) پاسخ:
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E(XY) =

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
xyf(x, y)dxdy

= ۲
∫ ۱

۰

∫ y

۰
xy dxdy

= ۲
∫ ۱

۰

y۳

۲ dy =
y۴

۴ |
۱
۰ =

۱
۴
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۲ مثال ادامه
ب)

E(X+ Y) =

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
(x+ y)f(x, y)dxdy = ۲

∫ ۱

۰

∫ y

۰
(x+ y)dxdy

= ۲
∫ ۱

۰

(
y۲

۲ + y۲
)

dy = ۲ y
۳

۶ +
y۳

۳
∣∣∣۱
۰
= ۱

ج)

E(X۲Y) =

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
x۲yf(x, y)dxdy = ۲

∫ ۱

۰

∫ y

۰
x۲y dxdy

= ۲
∫ ۱

۰

y۴

۳ dy =
۲
۳

(
y۵

۵

) ∣∣∣۱
۰
=

۲
۱۵
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مرکزی معیارهای Lecture 4

قضيه:
آن گاه باشند، مستقل Y و X اگر

E[g(X).h(Y)] = E[g(X)].E[h(Y)]

.E[XY] = E(X).E(Y) آن گاه h(Y) = Y و g(X) = X خاص حالت در

پيوسته: حالت برای اثبات

E[g(X).h(Y)] =

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
g(x)h(y)fX,Y(x, y)dxdy

=

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
g(x)h(y)fX(x)fY(y)dxdy

=

[∫ ∞

−∞
g(x)fX(x)dx

] [∫ ∞

−∞
h(y)fY(y)dy

]
= E[g(X)].E[h(Y)]

نيست. درست لزوما فوق قضيه عکس تذکر:
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مرکزی معیارهای Lecture 4

باشد زير به صورت Y و X توأم چگالی تابع اگر .۱ مسأله

f(x, y) = e−x−y, x > ۰, y > ۰

محاسبه است مطلوب

E(Y) ج) E(X) ب) E(XY) الف)
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مرکزی معیارهای Lecture 4

به باشند، شده پخش يکنواخت طور به A ناحيه درون Y و X اگر .۲ مسأله
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ديگر عبارت

f(x, y) =

{
ⅽ, (x, y) ∈ A
۰, o.w.

مطلوبست:

،ⅽ ثابت مقدار الف)

XYرياضی اميد ب)

E(|X− Y|) ج)

می شود تعريف زير صورت به max که E[max(X,Y)] د)

max(x, y) =

{
y, x ≤ y
x, x > y

۹ /۹ نشلی اصغرزاده دکتر مدرس:

A. A
sg

ha
rz

ad
eh


	         Lecture 4 
	 معیارهای مرکزی 




